
PLAN DE BECAS DE POSGRADO DEL MINISTERIO DE SEGURIDAD

Convocatoria 2016 – Etapa 1
CARTA DE PRESENTACIÓN DEL POSTULANTE
Aviso: para su carta de presentación el postulante deberá utilizar exclusivamente este formulario, sin modificarlo y completarlo desde su ordenador, firmándolo al pie en el lugar destinado para tal fin.

Apellido y Nombre:

Institución de pertenencia:

DNI:                                                         LP/CI/MR Nº:

Jerarquía: 

Posgrado al que se postula (escribir el nombre completo de la carrera, sin abreviaturas):

En este espacio el postulante deberá argumentar los motivos de interés en la realización del posgrado, las proyecciones que estima le aportaran dichos saberes para el desempeño profesional en la institución de la que forma parte y los aportes hacia la institución que estima podrá realizar luego de finalizado el posgrado. 

Por la presente declaro que cumplo los requisitos establecidos en los Artículos 12 y 13 del Reglamento General de Becas de Posgrado del Ministerio de Seguridad, siendo estos:

Art.12 – Reglamento General:

a- Encontrarse en situación de actividad en alguno de los Cuerpos Policiales o Fuerzas de Seguridad dependientes del MINISTERIO DE SEGURIDAD.

b- Tener una antigüedad en la institución de pertenencia no menor a DOS (2) años.

c- Contar con el aval del superior directo del interesado, en los términos previstos por el Subanexo A “Constancia de aval del Superior Director de Postulantes al Plan de Becas de Posgrado del Ministerio de Seguridad” que forma parte integrante del presente Reglamento General. 

d- Cumplir con los requisitos académicos definidos por la Institución Educativa que dicte el posgrado para el cual postula.
e- Cumplir con los requisitos definidos por la SUBSECRETARIA para cada convocatoria.

Además, para poder postularse, los interesados no deberán encontrarse en ninguna de las siguientes situaciones (Art.13 – Reglamento General):

a- Recibir una beca o un beneficio similar otorgado por el Cuerpo Policial o Fuerza de Seguridad en la que el postulante presta servicios, o por otra persona jurídica pública o privada a consecuencia de su condición de miembro de alguna de dichas instituciones.
b- Haber sido beneficiario de este Plan de Becas con anterioridad. 
c- Estar en situación de disponibilidad o haber iniciado el trámite de retiro.

d- Estar siendo investigado administrativamente por falta grave que pudiera dar lugar a la sanción de cesantía o la baja en cualquiera de sus formas.
e- Encontrarse procesado en causa judicial, excepto por delitos culposos.

Firma:        
Aclaración:
Lugar y Fecha:

